Solution TD N2 (puissance monophasé)

Exercice N1

Puissance active et réactive et apparente de I’installation

cos @y = 0.8 > @y =36.87° = singy =0.6 > tge, = 0.75

1-

Composants Puissance Active P

Puissance Réactive Q

Lampes Piotal L=20*100=2KW

Quotal L= 0 VAR

Moteurs Piotaim = 3*1.5= 4.5 KW

ﬁ Qtotal M

I:)total M

Qtotal M = tg @m *Protar m =4.5*0.75=3.37 KVAR

Installation Pins = 2+4.5=6.5 KW

Qtiins = 3.37 KVAR

Stinst = _|P2ns + Q&nse = /6.5% + 3372 = 7.32KVA

2- facteur de puissance

PtIns _ ﬁ = 0.89

COS(ptITlS = Stlns - 7.32

3- courant de ligne

S 732 X
Stins = U X lins & lyps =75 =

U 230

4- Nouveau courant de ligne I

Stins = U X Itins = Pr X COSQypns
Satins = U X Izins = Pe X COSQ3tins

U x Itins _ Pt X COSPtns

U x IZins Pt X COSPrtns

Ttinsx _0.93x31.78

I = ——— cos =
2ins COSPtms Datins 0.89
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Solution TD N2 (puissance monophasé)

Exercice N2

1- L’intensite du courant I,

Composants | Puissance Active P Puissance Réactive Q

moteur Piota Mv=2 KW Qiotat M= t9 M *Prota M =2*0.88=1.76 KVAR
Radiateur Piotair = 3.0 KW Qotal R = OKARV

Installation Pins = 2+3=5 KW Qiins = 1.76 KVAR

Seimst = P2+ Q% =+/52 + 1.762 = 530 KVA

S 530 x103
Stins = U X lins & s :E :T =24 A

2- Facteur de puissance de ’ensemble cos@y, ¢

_ Ptlns _ 5 _
COSQPitins = S 53 0.94

Exercice N3

1-Puissance active et réactive et apparente de I’installation

Composants Puissance Active P Puissance Réactive Q

Lampes Piotal L=20*100=2KW Quta 1= 0 VAR

Moteur M1 P m1 = 800W

Qw1
Pml

Qw1 = tg @m1 *P m1=800*0.75=600VAR

Moteur M2 Pwm2 = 1IKW

AJQW

P m2

Q m2 =19 @m2 *P m2=1000*0.485=480VAR

Installation | Pyns = 2000+4800+1000=3.8 KW | Qqns = 600+480= 1080VAR

Seinst = _|P2ns + QZnse = +/3.8% + 1.082 = 3.95KVA



Solution TD N2 (puissance monophasé)

2- Facteur de puissance de ’ensemble cos@y, ¢

COSPyms = tns = 380 _ g 9¢
tins — g, <~ 3950 '

Qtlnst
\ D+ine

I:)tins

\ 4

Exercice N4

1-Puissance active et réactive et apparente de I’installation

Composants | Puissance Active P Puissance Réactive Q
Lampes Piotal L=30*%100=3KW | Qtotai 1= 0 VAR
Moteurs Piotaim = 2*2= 4 KW

ﬁ Qtotal M

Ptotal M

Qtotal M = 19 Pm *Protal v =4*1.02=4080VAR

Installation | Pyns = 3+4=7 KW Qtins = 0+4080= 4.08 KVAR

Stinst = /Pt%ns + Qf,e =V 7% +4.082 =8.102 KVA

2-Facteur de puissance de I’ensemble cos@ ;s

Ptins 7
cos =—==——=0.86
Pems =5 = 51020

Qtl nst




Solution TD N2 (puissance monophasé)

3- courant de ligne

S 8.102
Stins = U X lins & Iyps = 5 = W = 36.264

- Qc

4- capacité du condensateur

COSPims = 0.86 = tg@ims = 0.59 Quinst

COSPotons = 0.96 = tg@eys = 0.395

/_ QtZIn

Qatins

Qe = Xe X B = Xex () =2
Cc — “4c¢ 2Inst — “c XC _XC Ptins
P
C_C(%
U Qc Qc
= —= 2 = =
Q=g =00 == = e axnxs
Cw

Qc = Qtins — Qe2ins= Qtinst — Prins X tan Patans

=4.08- 7x0.395=1.315 KVAR

_ 1.315
T 2202Xx2XmTX50

= 8.65 *10™ Fou 0.865 pF



